

“拎包入住”的创业者长成“小巨人”

在和县经济开发区,有一家了不起的“小”企业。规模不大,却破解了电子显示精抛材料使用领域的“卡脖子”技术。它就是安徽禾臣新材料有限公司。

2015年,手里只有40万元资金的公司创始人李加海带着一腔创业热情,走访多地寻找合适的厂房。经过几番比较,李加海选择落户和县。“有间厂房面积正好符合我的预期,而且和县县政府主动出资,帮我们建好厂房内的水电设备等基础设施,可以实现‘拎包入住’。”李加海说。

要解决技术难题,离不开权威的技术专家。李加海多次前往四川大学拜访高分子科学与工程学院教授谭鸿。在李加海“三顾茅庐”之后,谭鸿加入了新材料“吸附垫”的研发。

人才和厂房的问题解决了,资金在创业过程中同样不可或缺。特别是技术研发,对资金需求量很大。

“公司从初创时期到现在,得到省、市、县各级政府源源不断的支持。”李加海向记者娓娓道来,2016年1月公司注册后,同年6月被评选为马鞍山市“高层次科技人才团队”,作为B类项目拿到市级和县级各300万元扶持资金。4个月后,应用于金属、面板显示器及光学产业等玻璃相关固定用途领域的“吸附垫”成功问世,实现抛光玻璃过程中通过一定压力作用,形成真空吸附住抛光玻璃的技术,破解了受制于国外的“卡脖子”技术难题。

此后,2018年禾臣新材料研发团队被评选为省级“高层次科技人才团队”,拿到600万元扶持资

金;2020年,公司被评为“专精特新”企业,不仅拿到50万元扶持资金,还收到省经信厅投资的中小企业发展基金3000万元,为企业发展带来了不竭动力。

“把创新创业作为城市发展主旋律,马鞍山市近年来启动以‘立马创业’为标识的创业城市建设,聚焦产业、科技、金融、服务等方面实施重点任务。”马鞍山人力资源和社会保障局局长相关负责人介绍,构建“多链协同”加优质高效政务服务的创业生态,全面激发创业热情;走“科创+产业”发展之路,依托创业做强产业、产业赋能创业,为创业者提供丰富载体;发挥资本的“催化剂”作用,成立投资学院、设立一批创投基金、打造服务平台等,推动资金链与产业链、人才链、技术链等加速聚合。

李加海是众多安徽创业者中的一员。今年,我省大力开展创业安徽行动,从创业的“产、学、用、才、金、服”6个方面,提出“皖创22

条”,通过聚焦重点领域推动产业发展、搭建创业平台、创新培训学习方式等,让安徽成为各类人才的创业热土。

“今年7月,我得知《创业安徽行动方案》发布,非常欣喜。”李加海告诉记者,特别是方案提到要瞄准产业链短板领域。围绕十大新兴产业,精准梳理产业链短板弱项,突出“卡脖子”技术,突出关键设备零部件、元器件、材料、工艺和软件开展创新创业,“在我看来,这不仅为‘新生代’创业者提供了创业方向,还满足了创业人员的各种需求,提供了基金投资、贷款等更多支持。”

创新创业是推动经济社会发展、改善民生的重要途径。行动方案明确提出到2025年底,形成创业环境一流、创业主体活跃、创业成果迸发、创业氛围浓厚的新格局。这是新时代安徽促进创业的总目标,也是服务广大创业者和创业企业的方向标。(安徽日报记者 朱卓)

改作风 办实事 优环境 安徽在行动

智能制造助力光伏新能源产业

9月9日,埃斯顿智能机器人在位于阜阳市颍上经开区的安徽赛拉弗光伏组件及电池片生产项目全自动排版机流水线上有序生产太阳能光伏组件。据了解,该项目总占地850亩,规划组件投资金额13.64亿元,电池片投资金额79.3亿元(分两阶段实施),提供就业岗位1400余个。

通讯员 王彪 摄



加强思想政治工作 提升队伍形象

本报讯(章晶晶)近年来,来安县三城镇坚持理论学习,以党员活动教学点抓好全体干部、职工思想政治工作,提升队伍形象。

该镇深入学习贯彻中央决策部署,坚定政治方向不偏移。切实用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践。将深入学习《习近平关于全面从严治

政论述摘编》《习近平谈治国理政(第四卷)》等纳入党支部会议、每周专题教育学习会、周例会和“三会一课”重要内容,强化党员干部日常教育和管理。按照“教学练战”的一体化人才培养模式,该镇于2022年2月至7月期间,举办党员活动教学点解说员比赛,鼓励全镇青年镇村干部

积极参与。

同时,三城镇党员活动教学点以满足党员干部的教育、培训等需求为导向,多措并举,丰富教育培训方式方法,如现场案例讲述、空间氛围营造等,巩固党性教育效果,提升该镇党员干部的政治素养、理论素养、能力素养。

2022年国际(亳州)中医药博览会暨第38届全国(亳州)中药材交易会开幕

本报讯(安徽科技报全媒体记者 李伟)9月9日上午,2022年国际(亳州)中医药博览会暨第38届全国(亳州)中药材交易会开幕式在亳州市行政会议中心举行。2022年国际(亳州)中医药博览会暨第38届全国(亳州)中药材交易会的主题是:中医药,让人类更健康。

全国人大常委会原副委员长、中国关心下一代工作委员会主任顾秀莲通过视频致辞,并宣布大会开幕。顾秀莲在视频致辞中指出,近年来,亳州市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦建设“世界中医药之都”,已经发展成为全球最大的中药材交易中心和全国最大的中药饮片、中药提取物、中药保健品生产基地,为中医药事业发展作出了突出贡献。亳州药博会已经成功举办了37届,是海内外具有广泛影响力的中医药会展品牌,对弘扬中医药文化、促进中医药发展和推动国际中医药合作起到了重要的作用。希望亳州市认真贯彻习近平总书记对中医药事业发展的重要指示精神,传承精华、守正创新,加快推进中医药产业化、

现代化、国际化,为建设健康中国、为全人类的卫生健康事业作出更大的贡献。

亳州市委书记杜延安向莅临盛会的各位领导、嘉宾表示热烈的欢迎和衷心的感谢。他指出,昨天的亳州,中医药文化源远流长,谱写了千年药都的传奇佳话,赢得了“药不到亳州不齐,药不过亳州不灵”的美誉;今天的亳州,中医药产业发展迅猛,已形成涵盖完整产业链的现代中医药产业体系;明天的亳州,中医药事业前景辉煌,“世界中医药之都”建设大有可为、未来可期。

中国中药协会常务副会长吴宪、国医大师徐经世,中国高科技产业化研究会总监理事长、中国民族贸易促进会原执行会长刘延宁,中国国际商会副秘书长张屹先后在开幕式上致辞。中国工程院院士从斌、德国施特拉尔松德孔子学院教授霍恩、澳门中华民族医药产业协会会长汪义亮、韩国籍药商李相美通过视频致辞。

国家中医药管理局副局长、党组成员秦怀金在致辞中指出,要进一步提升中医药服务能力,完善服务体系,建强中医药人才队

伍,提高群众方便看中医、看好中医的公平性、可及性,发挥中医药在维护和促进群众健康中的独特作用;进一步加强质量标准规范建设,推动中药质量提升和产业高质量发展;进一步挖掘传承中医药文化精髓,推动中医药文化贯穿国民教育的始终,使中医药成为群众促进健康的文化自觉;进一步完善支持创新发展政策体系,强化高水平科研创新平台建设,推动科研创新成果转化,打造中医药创新发展新高地。

开幕式上,亳州市副市长曹振萍代表亳州市政府与上海中医药大学附属岳阳中西医结合医院签订国家中医区域医疗中心共创协议,与上海市儿童医院签订亳州市儿童医院共建协议。

现场还揭晓了“最美十大药商”“亳州现代中医药十大中医药优势品种”“亳州养生·谯城花茶十大热销榜”获奖名单,并进行颁奖。

开幕式后还举行了文化展演活动,通过舞蹈、歌曲、情景剧等表现形式,展示近年来亳州市在中医药领域发展成就。

本报讯(陈璐)在一年一度的“全国科普日”来临之际,9月6日上午,肥西县紫蓬镇科协联合平安办、妇联、残联、工会、关工委、司法所、新时代文明实践所、王岗调解工作室等部门在农贸市场开展“喜迎二十大 科普向未来”全国科普日宣传活动,镇镇长黄照云、党委副书记孙紫良参加活动。

活动现场,各部门通过悬挂横幅标语、发放宣传资料、现场科技知识讲解、设立咨询台等形式,向广大群众宣传网络安全、“两癌”防治、防灾减灾、疫情防控、反诈宣传等科普知识,并针对群众提出的相关问题进行现场答疑解惑,帮助大家认识和了解科学知识,提升科学文化素质。丰富的活动形式和内容吸引了过往群众的积极参与。

此次活动,累计发放宣传资料300余份,宣传标语环保布袋100余个,现场接受群众咨询20余人,进一步在全社会营造了“人人都是科普之人,处处都是科普之所”的良好氛围,激发了辖区群众“学科学、爱科学、用科学”的学习热情,受到群众一致好评。

普及科学知识 弘扬科学家精神 肥西县紫蓬镇开展「全国科普日」宣传活动

普及科学知识 弘扬科学家精神

合肥市庐阳区杏花村街道五里社区——开展“喜迎二十大 科技向未来”亲子制作手摇发电机活动



本报讯(李薇 朱芳芳)为培养辖区青少年的科学创新精神和动手能力,激发孩子们的求知欲和探索欲,近日,合肥市庐阳区杏花村街道五里社区少工委、妇联、民政、科普、计生协等部门联合安泰社工在党群服务中心内开展“喜迎二十大 科技向未来”——亲子制作手摇发电机活动。

活动中,社工向大家介绍了水力发电、火力发电、电动机的原理等相关知识,并将节能环保理念传递给亲子家庭。小朋友积极踊跃举手参与到问题讨论中来,有些奇思妙想让大家赞不绝口!随后,亲子家庭一起动手实操,体验制作手摇发电机。

本次活动的开展,不仅展示了身边无处不在的科学现象,还带领着亲子家庭对科学产生浓厚的兴趣,激发了孩子们的求知欲,让孩子们体验探究过程的喜悦与艰辛;另一方面也迅速搭建了父母和孩子间的亲密关系,增加父母和孩子的互动。